

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, . . . 1 peseta.
Fuera: trimestre, . . . 3'50

SABADO 28 DE ABRIL DE 1888.

OFICINA, SANTA LUCIA 10.

Anuncios y comunicados, á precios convencionales. Pagos adelantados.

EMULSION QUESADA

de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa y pirofosfato de hierro.

Es el mejor remedio que hasta el día se conoce para la **tísis pulmonar, escrófula, raquitismo en los niños, debilidad general, resfriados, tos crónica y afeciones de la garganta.**

La ciencia enseña y la práctica confirma que el mejor modo de administrar el aceite de hígado de bacalao es en forma de **Emulsion**, pues cuando se administra en su estado natural y particularmente á personas de estómago delicado, como señoras y niños, es mal tolerado y por consiguiente no se asimila y causa náuseas ó pasa al tubo digestivo, produciendo efecto purgante, sobre todo cuando se administra á altas dosis ó se toma con repugnancia.

La **Emulsion Quesada** no tiene estos inconvenientes; es agradable al paladar, **fortifica el pecho** y por ello evita catarrros y constipados á aquel que la use; es un **gran tónico del cerebro y los nervios.**

Es la **única Emulsion que contiene hierro**, muy conveniente, porque las afeciones del pecho siempre debilitan al individuo.

Tiene además la **ventaja** sobre la de Scott de que la **Emulsion Quesada se confecciona semanalmente**, mientras que aquella viene de América.

FRASCO MAYOR que el de Scott,

2 pesetas.

DEPÓSITO en Orihuela, Farmacia de Ballesteros, VALLET, 23.

Naranja.

SOLO POR 8 DIAS

Las que se vendían dulces y sin helar á 6 reales en el huerto que existe á la salida de San Gregorio, frente á la Glorieta, propiedad de D. Francisco Abril, desde hoy se darán á 5 reales desde un ciento en adelante.

EL DIARIO DE ORIHUELA

UN PARTIDO MENOS

El tiempo ha venido á confirmar el tan anunciado rompimiento de los reformistas originarios del partido conservador con los de procedencia liberal.

Inútilmente se aseguró un día y otro por los jefes de los reformistas su union íntima é inquebrantable. Llegado el momento propio para la ruptura, hallado el motivo ocasional de la separacion tan profetizada por los políticos que no se pagan de buenas palabras, el rompimiento ha venido como efecto necesario, fatal é indefectible de una causa de union ficticia que, si pudo ser simulada y ostentar apariencias de verdad durante un breve periodo de tiempo, no pudo en modo alguno responder á otra cosa en sus resultados que al fondo heterogéneo de lo que siempre se tuvo por un engendro híbrido de la política.

Difícil es calcular en los primeros momentos cuando aún están recientes las huellas de los combatientes en el campo de pelea del reformismo, el alcance que obtendrá el acto realizado por los reformistas y la trascendencia del mismo en la marcha de la política.

Mientras el jefe civil acampa en sus tiendas y reúne las huestes y ostenta en la diestra la enseña maltrecha y rota del partido, el jefe militar deja hacer y obrar á aquel sin complacencia ni pesadumbre y anuncia por su parte el propósito de buscar durante algun tiempo en la vida del campo el descanso que le demanda su quebrantada salud.

Sean estas actitudes undadas ó nó en motivos más ó menos ciertos y reales, á la mayoría de los que se ocupan de la cosa pública no escapa la observacion de un pequeño viso de artificio en la forma de realizarse la disgregacion del reformismo.

¿Son en efecto las causas expuestas por los órganos de los reformistas en la prensa, las verdaderas originantes del rompimiento ocurrido ó se ocultan bajo la forma adoptada para la separacion de los Sres. Lopez Dominguez y Romero Robledo, otras causas de mayor magnitud y alcance que las expresadas por los periódicos del partido?

Aunque tal se sospeche, nada en concreto se puede asegurar en el asunto siendo por tanto en alto extremo conveniente abandonar todo trabajo sintético y discutir, como más práctico y menos expuesto á error, sobre la situacion actual de los hombres del reformismo.

Andan de boca en boca desde el momento de ocurrir el rompimiento, formando á manera de complicado dedalo de cábalas y suposiciones respecto al giro que habrán de tomar los diversos elementos constituyentes del reformismo, los más descabellados cálculos sobre la conducta que adopten aquellos. Pero entre todos descuella por su exageracion el augurio de la emigracion del Sr. Lopez Dominguez á las regiones de la República. Las últimas declaraciones del ilustre general consignadas en otro lugar de este número, desmienten en absoluto tal suposicion y dan la clave de su futura política, toda vez que con situarse en las avanzadas del partido liberal como así ha manifestado, inicia un movimiento de regreso al campo constitucional y borra toda duda de que pueda alejarse de las actuales instituciones.

Este insignificante vislumbre de sus inclinaciones y tendencias unido al modo de haberse llevado á cabo el rompimiento de los reformistas, hace presumir con gran fundamento que acaso en no lejana fecha se verifique la vuelta del ex-jefe militar de los reformistas al partido liberal, y que suavizadas también las esperanzas que actualmente existen, regrese el Sr. Romero á la isla conservadora para lo

cual parécenos que le será exigida como condicion precisa y necesaria, la quema de las naves, á fin de impedir que su vista le excite á nuevos viajes por el mar extenso de su veleidad.

De este partido menos en la política española, volveremos á ocuparnos en breve, pues es deber nuestro dar noticia á nuestros lectores de la situacion en que quedan los reformistas locales.

SUETOS Y NOTICIAS

Ha regresado á Alicante el Gobernador de la provincia Sr. Valderrama.

Mañana tarde habrá música en la Glorieta á la hora de costumbre.

Ha fallecido en Murcia D. Diego Campillo Amorós, maestro que fué de la escuela de niños del Arrabal-Roig de esta ciudad.

Por un artículo publicado en «El Torrevieja» ha sido condenado por la Audiencia de Alicante el director de dicho periódico a a pena de cuatro años, nueve meses y once días de destierro á distancia de 25 kilómetros de Torrevieja, multa de 1.000 pesetas y pago de costas.

Dicen de Murcia:

«Los huertanos esperan este año una regular cosecha de hijuela, si no tienen ninguna desgracia.»

La hebra inimitable, que se obtiene del gusano seda y que el comercio conoce con el nombre de pelo de pescar, tiene gran estimacion en Paris y Londres, cuyo comercio la expende por todo el mundo.

El año pasado se cotizó la hijuela á buen precio en este mercado y este año es seguro que también tendrá la estima del anterior.

Los cosecheros prefieren producir hijuela á producir capullo, porque el gusano se suele morir cuando comienza á hilar, mientras que dedicándolo al pelo de pescar se evita ese gran riesgo.

Calculando en quince mil libras de hijuela, por término medio, la producción, á 90 reales libra, supone esa cosecha un ingreso para la huerta de 1.250.000 reales.»

«La Crónica Meridional» de Almería, refiere que estando celebrándose anteayer por la mañana una misa rezada en la iglesia del Sagrario de aquella capital, en el momento de decir el cura *Ite misa est* y disponerse para echar la bendicion á los fieles, se arrodillaron dos jóvenes á los pies de dicho sacerdote, dándose las manos y el varon dijo:—«Quiero por esposa á Encarnacion Garcia,—y ella contestó—Yo quiero por esposo á Francisco Leal de Ibarra Búrgos».

El párroco sorprendido comenzó á interpelar á los novios y entonces el novio volviéndose á las personas presentes dijo:

«Ustedes son testigos del acto que acaba de realizarse.»

Entonces, varios de los presentes acudieron á la sacristía para corroborar su testimonio.

Hemos oído decir que anda por las cercanías de esta ciudad un infeliz demente que hace poco fué conducido al hospital manicomio de Elda fugándose de dicho establecimiento algunos días despues de su ingreso en el mismo.

A nosotros se nos ha dicho que el referido enagenado vaga errante por la parte de Cox y que todos los días viene al Seminario á recoger la comida.

Conveniente sería que se dictaran las órdenes oportunas á fin de que vuelva á Elda.

Mañana grandes riñas de gallos en el circo de la calle del Rodeo.

Ayer fueron enterrados en el cementerio de esta ciudad, dos cadáveres, uno de adulto y otro de párvulo.

Dos distinguidas damas de la aristocracia española han tenido la satisfaccion de converti. al catolicismo á una marquesa inglesa que se halla en Madrid hace algunos meses.

Se han dado las órdenes oportunas para que desde mañana principie el riego en los paseos públicos.

Mañana domingo saldrá una nueva remesa de mineral de hierro para Alicante.

En la próxima semana comenzará á colocarse la cañería de hierro de la fuente de San Francisco.

Llamamos la atencion de nuestros lectores acerca del anuncio sobre venta de naranjas en el huerto de nuestro apreciable amigo el Sr. D. Francisco Abril.

Dicho fruto es de excelente calidad y lo recomendamos al público.

Infunde miedo al transeunte el estado ruinoso de la casa número 37 de la calle de Barrio-nuevo.

Otras muchas hay en la misma situacion y el Sr. Alcalde obraría muy bien al disponer el derribo de las mismas sin contemplaciones de ningún género.

¿Qué le parece esto á «La Crónica»?

Esta mañana á las diez y media ha regresado á esta ciudad el P. José, guardian del convento de Capuchinos, siendo recibido con gran entusiasmo en el Arrabal-Roig disparándose con este motivo gran número de cohetes y morteretes.

Hoy se ha remitido al Gobierno civil de a provincia, el edicto anunciando la segunda subasta de consumos.

RESSES SACRIFICADAS AYER.—Una vaca, un carnero, diez corderos y ocho cerdos.

ALCANCE POSTAL

Madrid 26.—8:15 n.

Al consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana no ha asistido el Sr. Sagasta por continuar enfermo. El Gobierno desmiente en absoluto que las Cortes se cierren en el próximo Mayo. El Gobierno tiene resuelto que se discutan las reformas políticas y los proyectos económicos. Respecto de las reformas militares se pretende que cuando menos queden aprobadas en el Congreso.

La actitud del general Lopez Dominguez continuará siendo la misma, adherido á la monarquía, manteniendo íntegro el programa de la izquierda, para lo cual cuenta con el apoyo de todos sus antiguos amigos los cuales no le han abandonado despues del rompimiento con el Sr. Romero Robledo.

En el Congreso el Sr. Romero Robledo por ausencia de su amigo Alvarez Mariño ha apoyado una enmienda al artículo tercero de las reformas militares. El Sr. Romero ha aprovechado esta ocasion para alabar grandemente al general Cassola y felicitarlo por sus reformas, que en su opinion, son las mejores que se han conocido. Algunos amigos del Sr. Lopez Dominguez han tomado esta declaracion como una

censura á las reformas de este. En el Senado, continuó la discusión de los humos de Huelva, contestando el ministro de la Gobernación á las impugnaciones del decreto de 29 de Febrero último.

«El Resumen» publica un artículo recordando la impresión que ha causado en toda la prensa el rompimiento entre los Sres. Romero Robledo y Lopez Dominguez. El citado periódico mantiene su incondicional adhesión al general. El general Sr. Bázaga visitó al Sr. Lopez Dominguez para manifestarle que es completamente falso que se retire á la vida privada y en prueba de ello le manifestaba que estaba á su lado y dispuesto á seguirle á todas partes.

En este momento se está verificando en el círculo reformista la junta general. El presidente Sr. Bosch ha propuesto un voto de confianza para el Sr. Romero, habiéndose discutido ampliamente y otorgándose al fin. Han asistido varios senadores y diputados.

El general Lopez Dominguez ha manifestado esta tarde en el salón de conferencias que con los amigos que le queden formará un grupo que sea la avanzada del partido liberal; que si alguna vez la monarquía es incompatible con la democracia quedará del lado de la esta última, y por último ha manifestado que jamás aceptará nada del actual partido gobernante. Tuvo

palabras de elogio para el Sr. Romero como hombre político.

Servicio telegráfico particular

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 28.—(10:25 m.)

Sagasta y Romero celebraron detenida conferencia.

Lopez Dominguez reunirá á los senadores y diputados que le siguen.

Cámara italiana aprobó tratado con España.

Inexacta clausura cámaras.

VARIEDADES

Costo comparativo del gas y la luz eléctrica

El profesor Barret, en un informe al ayuntamiento de Chicago respecto á la comparación entre el costo del alumbrado eléctrico y el de gas, presenta las conclusiones siguientes, en las que dice toma en cuenta el costo de conservación, interés, deterioro, reparos, accidentes y todo lo que se debe tener en cuenta para establecer el costo verdadero:

	Núm. de luces	Fuerza luminica en bujías	Costo en pesetas
Gas	3.273	52.368	308.750
Luces incandescentes	3.273	98.190	243.850
Lámparas arco	750	1.500.000	180.000

Se vé, pues, que en Chicago la luz eléctrica con lámparas incandescentes en número igual, cuesta 20 por 100 menos que el gas y produce casi el doble de luz; pero la inmensa diferencia en donde se encuentra es en las luces de arco, cuyo costo por unidad de la luz sesentava parte de la del gas. Claro es que esa enorme diferencia se rebaja mucho por la concentración de luz en las lámparas de arco voltaico; pero apesar de esto, á nuestros ojos el estado que antecede es concluyente para estimar que dentro de lo conocido no puede haber la menor clase de duda respecto á que para el alumbrado de la vía pública y de los grandes espacios, al cabo se impondrá como luz única la del arco voltaico, á pesar de toda la oposición que aun encuentra en las corporaciones municipales, y hasta en el público. Pertenece á ese género de verdades que el tiempo se encarga de demostrar contra viento y marea. Actualmente en los Estados Unidos las luces de arco llegan á 220.000, y las incandescentes se calculan en 1.650.000.

CHARADA

Solucion á la del número anterior:
Ven-ta-na.

OTRA

Es mujer mi primera repetida,

y mujer, repetida es mi tercera; es mujer mi segunda con primera, y mujer es segunda á terciá unida. El todo, buen lector, por más que asombre de mujer y genérico es el nombre.

H.

La solucion en el número próximo.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: San Pedro, mártir y San Roberto, ab.

CULTOS:—En Santo Domingo—A las 7 y media misa y comunión para los alumnos del colegio, y asociaciones del Apostolado, Hijas de Maria y San Luis Gonzaga. A las 10 y media misa solemne que celebrará el M. I. Sr. D. Ramon Belló, canónigo arcipreste y provisor de esta Diócesis.

A las 6 y media de la tarde, rosario, letanías cantadas, panegírico á cargo del R. P. Francisco Más, himno á toda orquesta y *Te-Deum* en acción de gracias por la beatificación y canonización de dichos SS. BB., oficiando el Ilmo. Sr. Obispo.

En Monserrate:—El lunes á las cinco y media de la tarde dará comienzo con la *Preparacion*, el Mes de Maria y será orador D. Antonio Murcia, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Imprenta de Cornelio Payá, Mayor, 37.

AVISO.

En los anuncios, avisos, reclamaciones y comunicados se hará el 25 p 010 de rebaja á los suscritores.

DIARIO DE AVISOS

Anuncios de defuncion o funeral

A una columna 6 pesetas en la 1.ª y 4 en la 2.ª página.

A dos columnas 5

Mayor tamaño á precios convencionales. A los suscritores rebaja el 25 p 010

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR EL BABEO EN LOS NIÑOS

PREPARADO POR EL FARMACEUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composición química, se consigue facilitar á suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extingue las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregia el estómago, les imede la alferecía, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO

FARMACIA DE SU AUTOR, HOSTALES, 10, ORIHUELA.

¡ALTO!

Si teneis que proveeros de ropa de verano, visitar primeramente la

pañería de los Herederos de Marin

y seguro que allí hallareis en

CALIDAD, NOVEDAD Y ECONOMÍA

cuanto deseara el más descontentadizo.

GRAN PAÑERÍA DE LOS HEREDEROS DE MARIN,

30.—Mayor.—30

LUCECITA

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

POR EDUARDO CADOL

VERSION ESPAÑOLA

Por D. CARLOS DE OCHOA

Madrid, 1888.—Un tomo en 12.º, con buen papel y esmerada impresión.

PRECIOS,

	MADRID. Pesetas.	PROVINCIAS Pesetas.
En rústica	3,00	3,50
Encartonada á la Bradel	3,50	4,00

En su última novela, LUCECITA, Mr. Eduardo Cadol nos presenta una jóven llena de delicadeza, cuyas aspiraciones son nobles y generosas y cuyos gustos son modestos y sencillos, luchando en medio de una existencia ficticia y calenturienta, cuya pintura ha sugerido al distinguido escritor el asunto de cuadros de costumbres particulares de un parecido asombroso. Mr. Eduardo Cadol no ha escrito nada tan dramático y de un interés tan palpitante como esta historia, que bien podría ser una realidad.

Representante en Orihuela, D. Angel Garcia Múnera.

GUÍA HIGIÉNICO-COSMÉTICA

DE LA

MUJER EN EL TOCADOR

Ó COLECCION ORDENADA Y COMPLETA DE CUANTAS REGLAS, OPERACIONES Y FÓRMULAS HIGIÉNICAS RECLAMAN LA SALUD, LA BELLEZA Y LA EDUCACION FÍSICA DE LA MUJER

Por el Dr. J. M. NACAR

Médico higienista, director del Instituto Cosmético español, fundador y ex-director de «La Gaceta de Sanidad civil» y de «La Higiene del bello sexo», etc.

Madrid, 1886.—Un magnífico tomo en 12.º.

PRECIOS,

	MADRID. Pesetas.	PROVINCIAS Pesetas.
En rústica	3	3,50
En tela á la inglesa	4	4,50

La mujer, ese sér privilegiado, no necesita adornos ni galas, dada su natural belleza.

Pero SIENTA BIEN á las damas y realza su incomparable hermosura, si agregan esas joyas que llamamos diademas, collares, pendientes, sortijas, cruces, medallones, brazaletes, pulseras, peinetas, alfileres, etc., etc.

Ahora, PARA CONSERVAR SU HERMOSURA, no basta, sin embargo, el adorno por rico y elegante que sea. Es indispensable una HIGIENE ESPECIAL, y á esto responde el libro que publicamos hoy y que la mujer debe tener constantemente encima de su tocador, con lo cual conseguirá eternizar, digámoslo así, su natural hermosura, que es la mayor riqueza de la mujer.

Representante en Orihuela, D. Angel Garcia Múnera.